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ΘΕΜΑ 1Ο  
 
1. Σε μια απλή αρμονική ταλάντωση ενός σώματος: 
α)η κινητική ενέργεια του σώματος γίνεται μέγιστη στις  
     ακραίες θέσεις. 
β) το σώμα διανύει ίσες μετατοπίσεις σε ίσους χρόνους 
γ)Η επιτάχυνσή του σώματος μηδενίζεται όταν διέρχεται από    
     τη θέση x = -A. 
δ)Η ολική ενέργεια του σώματος στη θέση x = 0 είναι ίση με    

     την ολική του ενέργεια στη θέση x =  

 
2. Σε κάθε διακρότημα ισχύει  
α) οι συχνότητες των επί μέρους ταλαντώσεων είναι    περίπου  
     ίσες 
β) οι συχνότητες των επί μέρους ταλαντώσεων είναι ίσες 
γ) οι επί μέρους ταλαντώσεις έχουν διαφορετικά πλάτη 
δ) το πλάτος του διακροτήματος δε μεταβάλλεται με το χρόνο. 
 
3. Στα στάσιμα κύματα 
α) έχουμε διάδοση ενέργειας 
β) όλα τα μόρια ταλαντώνονται με το ίδιο πλάτος  
γ)τα υλικά σημεία του μέσου περνούν ταυτόχρονα από τη  
     θέση ισορροπίας τους 
δ)η διαφορά φάσης δύο σημείων που απέχουν Δx δίνεται  

     από την σχέση Δφ = 2π
x



  
 
4.Ο ρυθμός μεταβολής της στροφορμής ενός στερεού  
     σώματος 
α) είναι ίσος με το παραγόμενο πάνω στο στερεό έργο 
β) είναι ίσος με το ρυθμό προσφοράς ενέργειας στο στερεό 

ΜΑΘΗΜΑ / ΤΑΞΗ : ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ 
ΣΕΙΡΑ:  

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  
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γ)είναι ίσος με την ροπή αδράνειας του στερεού ως προς     
     τον άξονα περιστροφής του. 
δ)είναι ίσος με το αλγεβρικό άθροισμα των ροπών που  
     δρουν στο στερεό 
 
5. Μια σφαίρα Α μάζας m1 κινείται με ταχύτητα u1 και συγκρούεται 
μετωπικά και ελαστικά με ακίνητη αρχικά σφαίρα Β, μάζας m2. Για 
καθεμιά από τις σχέσεις μαζών των σφαιρών Α και Β της αριστερής 
στήλης, να αντιστοιχίσετε ένα από τα ζευγάρια ταχυτήτων των σφαιρών 
μετά την κρούση, που δίνεται στη δεξιά στήλη  
 
Α.  m1 > m2   1.  υ΄1  υ1,  υ΄2  2υ1 
Β.  m1 = m2   2.  υ΄1 < υ1,  υ΄1  υ1 
Γ.  m1 < m2   3.  υ΄1 = 0,  υ΄2 = υ1 
Δ. m1 >> m2           4.  υ΄1 = - υ1,  υ΄2 =0 
Ε. m1 << m2           5.  υ΄2  υ΄1 
 
ΘΕΜΑ 2O  
 
1. Ένας δακτύλιος και ένας δίσκος που έχουν ίδια μάζα, ίδια ακτίνα και 
στρέφονται γύρω από άξονα κάθετο στο επίπεδό τους που διέρχεται από 
το κέντρο μάζας τους, έχουν και ίδια στροφορμή. Η στροφική κινητική 
ενέργεια: 
α. Είναι μεγαλύτερη για το δακτύλιο 
β. Είναι μεγαλύτερη για το δίσκο 
γ. Είναι ίδια για τα δύο σώματα 

Δίνονται: Icm(Δακτυλίου) = mR2 , Icm(Δίσκου) = 
1
2 mR2    

 
 
2. Δείξτε ότι κατά την μετωπική ελαστική κρούση των σφαιρών του 
σχήματος που έχουν ίσες μάζες, οι σφαίρες ανταλλάσσουν ταχύτητες. 

 
3. Δύο όμοιες ηχητικές πηγές Π1 και Π2 εκπέμπουν κύματα με ίσες 
συχνότητες fs και βρίσκονται εκατέρωθεν ενός ακίνητου παρατηρητή  ο 

υ1 υ2 
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οποίος δέχεται ηχητικά κύματα και από τις δύο πηγές. Η πηγή Π1 είναι 
ακίνητη ενώ η Π2 κινείται προς τον παρατηρητή πάνω στην ευθεία που 

διέρχεται απ’ αυτόν και τις δύο πηγές, με ταχύτητα μέτρου  252


  , 

όπου υ το μέτρο της ταχύτητας του ήχου ως προς τον ακίνητο αέρα. Ο 
παρατηρητής αντιλαμβάνεται διακρότημα συχνότητας: 

α. 26
sff      β.  24

sff        γ. 25
sff    

 
ΘΕΜΑ 3O 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Μια τροχαλία, ακτίνας R=10 cm, μπορεί να στρέφεται χωρίς τριβές γύρω 
από τον οριζόντιο άξονα περιστροφής της, όπως φαίνεται στο σχήμα. 
Γύρω από την τροχαλία έχουμε τυλίξει αβαρές νήμα, στο ελεύθερο άκρο 
του οποίου είναι δεμένο σώμα Σ, μάζας m = 5kg, το οποίο μπορεί να 
ολισθαίνει χωρίς τριβές πάνω σε πλάγιο επίπεδο, γωνίας φ = 30°. Όταν τη 
χρονική στιγμή to = 0 αφήνουμε το σύστημα ελεύθερο, το σώμα Σ 
κινείται κατά μήκος του πλάγιου επιπέδου με σταθερή επιτάχυνση μέτρου 
acm = 1m/s2. Να υπολογίσετε: 
 
 
α) Το μέτρο της δύναμης που ασκεί το νήμα στο σώμα Σ. 
 

β)Τη ροπή αδράνειας της τροχαλίας ως προς τον άξονα    
      περιστροφής  της.  

φ 

      Τροχαλία Σώμα 
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γ)Τη μετατόπιση του σώματος Σ από τη χρονική στιγμή to = 0  
     έως τη χρονική στιγμή που η γωνιακή ταχύτητα της  
     τροχαλίας έχει μέτρο ω =20rad/s. 
 

δ) Την κινητική ενέργεια του συστήματος όταν ω=20rad/s 
 

ε) Το ρυθμό μεταβολής της στροφορμής της τροχαλίας 
Δίνεται η επιτάχυνση της βαρύτητας: g = 10m/s2 
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